

公厕管理员柴平：

让公厕成为展示城市形象的窗口

□记者 张洪涛 文/图

每天早上6点30分，公厕管理员柴平就开始了忙碌的一天：洗刷、拖地、消毒，仔细打扫公厕的每个角落。

“虽然工作很辛苦，一年到头也没有节假日，可是咱干一行、爱一行，让市民使用公厕时，能有一个干净整洁的环境……”说起自己从事的公厕管理工作，柴平笑着说。

今年50多岁的柴平是一名下岗职工，还当过几年环卫工人，如今在周口市中心城区莲花路与春晖路交叉口附近的公共厕所从事公厕管理工作。

柴平负责管理的这个公共厕所，是去年投入使用的。公厕里各种设施一应俱全，既有红外感应装置、烘干设备，还有残疾人专用卫生间，很好地满足了市民如厕需要。

3月18日上午，记者来到这座



公厕。这个公厕造型别致，附近种植了绿化树木，四周干净整洁，厕所门前还铺着红色的地毯。公厕墙壁上悬挂着保洁和管理制度，墙壁被擦拭一新，地板及卫生洁具都很干净，没有缺损情况。厕所内光线充足，通风良好。柴平在公厕内点了檀香，空气中弥漫着一股香气。

此时，柴平已经拖完了地板，便和记者攀谈起来。站在记者面前的柴平，穿着黄色工作服，戴着一副眼镜，脸上露出几道被岁月雕刻的痕迹。“我每天早晨6点30分来到公厕打扫卫生。”柴平介绍，之后每隔二三十分钟，她就要到厕所内查看一遍，地板脏了，就重新拖一遍；设备坏了，就及时报告给检修人员。

记者注意到，公厕里还有一个一张床大小的休息室。据了解，平时，柴平就坐在休息室里。一旦看到厕所内有不干净的地方，她就会立刻走出休息室，前去打扫。如果发现市民在使用公厕时有不文明行为，柴平会主动上前提醒。一次，一位市民在公厕的洗手池边洗手时，随意把手上的水甩到地板和墙壁上。于是，柴平立即提醒那位市民，可以在旁边的烘干机上用暖风把手吹干，如果把水随意甩到地板上，行人走过就会留下脚印。柴平的提醒，得到了那位市民的理



柴平正在擦拭公厕里的玻璃

解。

中午11点，是柴平下班的时间。她把工作服脱掉，简单洗刷之后，回家到家中。下午2点，柴平又准时来到公厕，重新开始工作。“公厕是24小时开放，每天来这里如厕的市民很多，工作量很大。我每天都要在这里守着，重复同样的工作，周末和节假日更忙。”柴平说，做好这份工作，需要的是耐心和勤快。

柴平告诉记者：“现在，周口正在创建国家卫生城市，要求公

厕管理更加规范有序，公厕周围环境整洁卫生，没有垃圾污物，公厕内通风良好、自然光线充足，便器、洗手盆池等设施完好无损。作为厕所管理员，我应该贡献自己的一份力量，给市民创造一个干净整洁的如厕环境，让公厕成为展示城市形象的窗口。”

采访结束后，记者站在马路上回头望去，柴平依旧在公厕门口忙碌着。

公益路上相伴而行

周口“萤火虫”携手爱心粥屋情暖环卫工人

□记者 张志新 文/图

本报讯 3月19日一大早，周口萤火虫公益的志愿者就带着100斤鸡蛋和一袋袋新鲜蔬菜赶到了周口市中心城区八一大道北段的爱心粥屋。周口萤火虫公益的志愿者不仅为爱心粥屋送去了一份浓浓的爱心，还留下来为环卫工人做饭、盛饭，用点滴行动践行志愿者的大爱精神，在公益路上与爱心粥屋携手同行。

当日5时30分许，史书杰、李雅丽、许亚秋、穆灵霞等周口萤火虫公益志愿者就赶到了爱心粥屋。刚

到爱心粥屋，他们就帮着爱心粥屋的工作人员切菜、熬粥。

随后，周口萤火虫公益志愿者党前进、赵建伟用车拉着鸡蛋和新鲜蔬菜赶了过来，大家又是一阵忙碌。

此时，已有不少环卫工人赶来就餐。为了尽快让环卫工人吃上热乎乎的饭菜，现场的周口萤火虫公益志愿者又帮着爱心粥屋的工作人员为环卫工人盛饭。

周口萤火虫公益志愿者许亚秋说：“为了城市的洁净，环卫工人每天起早贪黑，是最辛苦的人，大家应该多给他们一些关爱。”



周口萤火虫公益志愿者为环卫工人盛饭